

BPIR – Building Production Information Requirements SabreFix FRF Fire Rated Expanding Foam

Declaration

Sabre Adhesives Ltd has provided this declaration to satisfy the provisions of Schedule 1(d) of the Building (Building Product Information Requirements) **Regulations 2022.**

Product Name	Product Code
SabreFix FRF Fire Rated Expanding Foam Light Pink 750ml	1400170

Product Description

SabreFix FRF is a professional fire protection foam with low post. Fire resistance is tested according to European standard AS1530.4 SabreFix FRF is fast curing and gives great results at low temperatures and good resistance to moisture and mould. Cured foam is a good temperature and sound insulator.

Scope Of Use

SabreFix FRF has very good adhesion properties and adheres well to most construction materials, except Teflon, polyethylene and silicone surfaces. It has been developed for the following applications:

- Installation of fire-proof doors and windows
- Sealing of joints in fire rated walls

 Sealing works in places which have heightened requirements concerning building materials reaction to fire properties

Regular sealing works in construction sector

Limitations

Not recommended for following applications:

- Not recommended as a water seal
- Below waterline or permanent water immersion
- Polycarbonate and polyacrylate
- For exposure to UV.

Conditions Of Use

The responsibility for using this product in accordance with the application's requirements, rests with the user. We recommend consulting our Technical Data Sheet, available at <u>www.sabreadhesives.com</u>

Contribution To Building Code Clauses:

Relevant Code Clauses	Contributions to compliance
B2 Durability – B2.3.1 (a)	Clause B2 DURABILITY: Performance E2.3.2 (b), 15 years
	and B2.3.1 (c),
C3 Fire Affecting Areas	Performance clauses C3.1, C3.2, C3.3, SabreSeal FRF
Beyond the Fire Source.	has been fire tested to AS1530.4.
F2 Hazardous building	Performance F2.3.1 SabreFix FRF does not present a
materials	health hazard to people. And satisfies this
	requirement.

Documentation:

For supporting information refer to

https://www.sabreadhesives.com/product/sabrefix-frf-fire-rated-expanding-foam/

Contact Details:

Sabre Adhesive Ltd Legal trading name: Sabre Adhesives Limited Address: 40- 42, Cambridge Street South, Levin 5510, New Zealand Website: www.sabreadhesives.com Email: SalesNZ@sabreadhesives.com Phone number: +64 6 366 0007 NZBN: 9429033154688

Warnings and Bans:

SabreFix FRF is not subject to any warnings or bans under section 26 of the Building Act 2004.